

给小主人的信

李睿杰 5 Respect

亲爱的小主人：

你好！我是你的牙齿，你收到这封信时一定很吃惊吧？以前，你很照顾我。早上一起来你就去厕所刷牙，然后晚上要睡觉时，你也会去厕所刷牙。你都不会吃糖果，或者甜甜的食物。刷牙后，你也会使用牙线清理你的牙齿。那时候，我是多么洁白啊！

可是，自从你喝了饮料，我就惨了。你每天一起床，就饮料。晚上时，刷牙都没刷干净。因为你喝了那么多饮料，身体因此变差了，经常感冒、头疼、咳嗽，成了诊所的“常客”。而我呢？因为你没有照顾好我，每天我都会疼痛不已。我真怕有一天会蛀牙啊！

爸爸妈妈劝告过你，医生也劝告了你，你也保证过每天不会喝饮料。可是这并不长久，不久后，你又继续这个坏习惯。

亲爱的小主人，你知道我有多么辛苦吗？我请求你，不要再伤害我了，好吗？请你赶快改掉坏习惯吧！

祝你

健康快乐

不一样的新年

马伟诚 5 Respect

今年我度过了一个难忘的新年。新年前，妈妈教我写春联。我学会了握大楷笔。我也学到了要写好每一个笔画才能够把每一个字写好，真是不简单。

往年，我们都会去牛车水办年货。可是牛车水人太多了，为了安全，我们只好改成去巴刹买年货了，少了很多在牛车水办年货的乐趣。

尽管如此，妈妈还是在家里一面做年饼，一面听新年歌，让我们感受新年气氛。贪吃的哥哥还没过年，就把年饼吃了一大半。除夕那天，我们开开心心地去舅舅一家人一起吃团圆饭和捞鱼生。

回家的路上，妈妈叫我们守岁。我们就看电视解闷。“五……四……三……二……一，新年快乐！”我们异口同声地喊道。过后，我们带着兴奋的心情上床睡觉。

初一早上，我兴高采烈地换了红彤彤的新衣。舅舅带了表弟来向妈妈拜年。我拿了五颜六色的红包。数着花花绿绿的钞票，我的心乐开了花。

今年虽然不能回怡宝向爷爷奶奶拜年，但是我还是度过了一个难忘的新年。

一件有意义的事

梁劭诚 5 Respect

每个人都有考试的经验，而我最难忘的经验就是我的游泳考试。每一个考试都会增加动作的难度和游泳的速度，其中有一个的难度太高了，我还因此受不了压力大哭一场。

游泳考试需要经过六个关卡，每一个关卡就像学校考试一样，从一年级到六年级。游泳考试分成第一、二、三级和铜、银、金。第一到三级，会学到基本动作比如浮在水面上、踢水、正确的泳势和潜水。我这时很放松觉得很好玩。每个星期六，我都会迫不及待地想去游泳。直到我进入了铜级之后，难度增加了。

进到铜级后，我游泳的距离从 20 米增加到 50 米，有时候甚至还要游到 100 米。这期间我也从简单的自由式和蛙式过渡到仰泳和蝶泳。为了提升速度，我学会要更放松、手和脚要更协调。这期间，我还一度有了放弃的念头，幸好有了父母的鼓励，才坚持了下来。

很快的，我的最后一个考试也即将来临。每天我都很紧张。但在父母的鼓励和陪伴下，我鼓起勇气，每天不断练习。我还告诉自己：“我可以。很快就过关了，把这当做是普通练习。”时间过得真快，考试结束了。我很紧张，怕我没过关。当我听到我的名字出现在过关的名单，我心里乐开了花。

我赶快跑回家向家人报喜，大家都很开心。现在我回想我有个提升自己技能有让我体会先苦后甜的机会，真是获益良多。

难忘的华文课

颜铭奕 5 Honesty

我认为星期一的辅助课最让我难忘，因为那是我第一次参加辅助课。

在课堂上，白老师进行了非常有趣的华文课，例如“眼明手快”，“七言绝句”村居古诗，与最后进行的电子游戏竞赛。特别是电子游戏竞赛，我侥幸获得冠军，简直让我惊喜万分。

星期四的课我也很喜欢，因为我终于可以发挥我的写作能力了。再加上白老师提供的成语和词语，绝对可以写一篇完美的作文。

真希望这么美好的华文课永远都不要结束。

难忘的周末

白宸僖 5 Courage

周末，我和爸妈弟妹去水上探险乐园。一到那里，我们赶快去玩梦寐已久的滑梯。我们先去挑战最大型的滑梯。那个滑梯很大，有个容纳两人的机器，带挑战者上去，不用爬楼梯，非常方便。我、爸爸和妹妹先上去溜滑梯，然后就轮到我一个人玩。我坐在漂浮圈上，机器带着我上去。我既兴奋又紧张，当我向下滑时，我感到彷彿要被“抛飞”一样，心里砰砰地跳。轮到我的弟弟和妈妈向下滑时，妈妈说：“我感觉要“飞”走

了！这个滑梯非常快！我很怕，没想到妈妈的胆子比我和妹妹还小。她最后不玩了，真扫兴！

过后，我们就去排队溜其它小型的滑梯。妈妈还是没胆量玩。她决定站在外面等我们。她不参与这个即刺激又兴奋的活动，我们虽然觉得很可惜，但也尊重她的决定。

玩了两个小时，我们饿了，就去买食物吃。没想到，那里的食物很贵，一支热狗八元，足足比其他外面的店贵了好几倍。妈妈一直埋怨早知道就自备食物较省钱。可是爸爸却乐在其中。他觉得难得出去玩，不用再吃妈妈准备的食物。哈哈！我们三个也有同感。

吃饱后，我们去人造漂流池。在那里，我们看到好多又肥又大的魔鬼鱼。玩了好一会儿，我们去玩浮潜。这是我第一次浮潜，所以我很兴奋。在浮潜前，指导员会对我们讲解如何使用浮潜工具。搞了老半天，我才明白。但是，妹妹还是不会，爸爸就背着她浮潜，妹妹没有丝毫的害怕，真勇敢。反而是弟弟不敢前进，妈妈拉着他浮潜。轮到我下水，看到了很多五颜六色的鱼，也因为不适应而喝了一点咸水。

到了傍晚，我们玩了一整天，都精疲力尽了。爸爸只好去打包晚餐。这真是又充实又美好的一天，我们还意犹未尽呢！

朋友之间

张堉萱 5 Loyalty

休息时，小华去贩卖部买了一本最喜欢的故事书。小华看到满心期待的故事书，很兴奋。他跑回课室，好想读那本书。

小华在津津有味地读故事书的时候，他的好朋友小文看到了，开口向小华借书。小华听了，有点舍不得，但他还是借给了他。“我能借给你，但是你要答应我，你要好好照顾这本书。”小华说道。“好！我答应你！”小文回答道。

放学后，小文在食堂一边走路，一边看书。他看得很入迷，目不转睛地盯着故事书。小文没看到有两个人走向他的方向。那两个人也没看到小文。小文撞到端着食物的阿里。阿里手里的食物和果汁全倒在小文的身上和书上。小文吓了一跳，火冒三丈地喊道：“你的眼睛瞎了吗？你看，果汁全都洒在我的故事书上了！”阿里红着脸，低下了头，小声地说了一声对不起。

小文气鼓鼓地用力跺了跺脚走回课室。他拿着被弄脏的书觉得不好意思，并向小华道歉。

小华看到了他的书，呆住了。他气得想骂小文，但看到小文的校服上沾满了果汁和食物残渣，一副狼狈的样子，他原谅了小文并告诉他以后要小心一点。

朋友之间

黄芯蕾 5 Respect

下课时，文华到贩卖部买了一本他期待已久的故事书——《漂流记》。贩卖部的阿姨一看到他来，便笑着拿出了那本书，文华一看见这本书就双眼发光，迫不及待地伸出手拿那本书。

他蹦蹦跳跳地回到课室，立刻拿出《漂流记》津津有味地读了起来。正当他读到重要部分时，明山走了过来，问：

“这是《漂流记》吗？我想看很久了，没买到。你可以借我一天吗？”文华有些为难，因为他想赶快看到结局，但看到明山恳求他，身为好朋友的文华即使舍不得也还是借给了明山。

“你放学后一定要还我，千万不要弄坏它。”文华叮嘱道。明山点头答应。

放学后，明山拿着书边走边看，目不转睛地盯着故事书。他的前面有个同学，捧着橙汁和一个三明治，明山只顾着看书，没有注意到他。那位同学也顾着和他朋友聊天，没发现明山。

不出所料，明山撞到了阿里，橙汁飞溅到故事书上。两人都吓了一跳，明山看见湿透的书后十分惊讶地说：“啊，这可怎么办啊？我答应了文华要好好照顾这本书的。”阿里听完后有些过意不去，便说道：“不然我们一起去买一本新的送给他？”明山点头同意了这个方法。

他们买完书后，快速地跑去课室，向文华道歉并还了他新的故事书。

文华虽然有些失望，但还是原谅了明山，并告诉他以后一定要好好照顾别人的东西。

小狗不见了

洪承锐 5 Loyalty

一个风和日丽的早上，丽丽踏着轻快的脚步和小狗在公园散步。

突然，丽丽听到了一个熟悉的叫声，原来是她的朋友—小花从后面跑了过来。丽丽和小华开心地聊起天来。

她们俩兴致勃勃地谈论着。突然，一只小鸟出现在小狗的面前。小狗跳向小鸟，可是没有捉到它。小狗快速地追逐小鸟，跑进森林里。

丽丽和小华道别的时候，猛然发现小狗不见了！“怎么办啊？那是我最爱的小狗啊！”丽丽说道。她急得像热锅上的蚂蚁——团团转。丽丽和小花分工合作，在公园找小狗，可是没有找到。小花安慰丽丽：“小狗累了，一定会回来的。”丽丽听了，闷闷不乐地回家了。

丽丽带着沉重的心情回家。妈妈煮了她最爱吃的的食物，可是丽丽没有胃口，一口饭都吃不下。

第二天，丽丽的邻居看到了她的小狗，就把它带来给丽丽。

经一事，长一智，经过这件事后，丽丽再也不敢不专心照看小狗了。

小狗不见了

白芷杨 5 Respect

一天早上，小花带着她的小狗—小白，去公园里散步。

小花和小白在公园里开心地来回跑着。突然，一个熟悉的声音叫道：“小花！”原来是小花一年级时候的朋友—花花。两个人已经四年没见面了，小花一见到花花就马上跑到她面前。

两人聊天聊得非常开心，而一旁的小白已经被一只小鸟所吸引，它马上开始追逐那只小鸟。5分钟后，小花猛然发现小白已经消失得无影无踪。

小花焦急万分。花花安慰她：“没关系，你一定很快就能找到小白的。”

回到家后，小花把事情的经过一五一十的告诉了妈妈。妈妈沉默了一会儿，说道：“我们一起去找她。快！”

就这样，妈妈和小花又来到了公园。突然，小花看到一个熟悉的身影。“是小白！”小花喊道。小花马上跑了过来。小花紧紧地抱着小白。她发誓以后一定不会那么不小心了。

顽皮的明华

黃俊蕾 5 Respect

一天早晨，妈妈带着明华去新开的巴刹买菜。

明华推着手推车四处张望，说道：“哇！巴刹里有好多人哦。”妈妈听后笑着对明华说：“这里卖的菜又便宜又新鲜，很多人都来买，你要跟紧妈妈哦。”

在妈妈买菜时，明华看见了对面水果摊上一串又一串大颗的葡萄。于是明华悄悄走开。

明华跑到大葡萄的跟前，趁老板不注意，伸手拔下一颗颗鲜美的葡萄里，将它们排成一列。旁边正要选购的婆婆盯着明华的所作所为，直摇头。

突然，卖水果的老板转身，发现了明华所做的事，气得破口大骂：“你这小子，谁让你乱动我的葡萄？我这还要怎么卖！”周围的人感到很好奇，全都上前围观。

明华的妈妈也听到了，疑惑地转过身，却发现自己的心肝宝贝不见了。她慌张地望向不远处——那个被骂的小男孩不就是自己的儿子吗？

她赶忙跑过去对明华说：“不是叫你跟着我吗？怎么自己乱跑？”还没等明华开口，气急败坏的老板便开口道：“你看看你儿子干的好事！”妈妈这才注意到桌上排成一列的葡萄粒。

“对不起啊老板，小孩子不懂事，要不我买了这串葡萄？”明华的妈妈连忙道歉。老板也不好再怪罪下去，便同意了这个请求。

回到家后，妈妈语重心长地对明华说，以后别再做这种事了，这是不好的行为。明华点点头，向妈妈保证以后不会做这种不懂事的行为了。

妈妈生病了

谭伊伶 5 Respect

放学后，文文回到家了，一边放下书包一边喊：“妈妈我到家了！”文文走到厨房时，发现午餐没有在桌子上。

文文走到妈妈的房间时，看到她脸色苍白地躺在床上。文文小心翼翼地拿了一杯水给妈妈。他回想起自己生病时，妈妈无微不至地照顾他。现在妈妈生病了，他觉得自己有责任照顾妈妈，并且帮妈妈照顾妹妹，不要让妈妈担心。妈妈虚弱地说：“你可以去幼儿园接妹妹吗？”文文点头回答：“好的。”

到了幼儿园时，妹妹跑到文文身边。“为什么今天是你带妹妹呢？妈妈呢？”老师问。“妈妈生病了。”小文回答。文文和妹妹就向家的方向走去。

在半路上，他们看到一个游乐场。“哥哥我可以去玩吗？”妹妹问道。“好的，但是只可以玩一会儿。”文文回答。妹妹就跑到游乐场，玩得很开心。

十分钟过了，可是妹妹不想回家。文文说：“妈妈生病了，我们要回去照顾她！”听了文文的话，妹妹惭愧地低下了

头。他们走去买食物，就回家。到家后，哥哥把打包好的晚餐拿给妈妈吃。

妹妹告诉妈妈发生了什么事。妈妈听了后，对文文竖起大拇指，称赞他是一个懂事的好孩子。

妈妈生病了

黄俊芯 5 Loyalty

艾文放学后回到了家。他一进家门，就边说边放下书包，“妈妈，我回来了。”可是没人回答，艾文觉得很奇怪。

艾文去了厨房，又去了自己的房间，都没看到妈妈。艾文去了主人房，才发现妈妈虚弱无力，脸色苍白的躺在床上。艾文立刻去了厨房，倒一杯温水，小心翼翼地把杯子递给妈妈。妈妈一边接过杯子，一边虚弱无力地说：“艾文，我生病了，所以你能不能去幼儿园接妹妹回家？”艾文听了，点头回答：“好，妈妈。”

艾文到了幼儿园。妹妹兴高采烈地飞扑进艾文的怀里紧紧地抱着哥哥。妹妹的老师走上前，问道：“平日不是你的妈妈来接你的妹妹吗？为什么她今天没来？”艾文回答：“妈妈生病了。在家里休息，所以我才来接妹妹回家。”回答了老师的问题后，艾文说了一句再见。说完，艾文就带着妹妹回了家。

过后，他们俩经过了一个游乐场，妹妹睁大了眼睛，对着哥哥说：“哥哥，我能不能玩一会儿。”艾文想了想，又看

了看可爱的妹妹，只好答应。妹妹就跑到了游乐场，玩得兴高采烈。不久，天已暗了下来。艾文就对着妹妹说我们该回家了。妹妹说：“我还想玩一会儿。”艾文就对妹妹说，妈妈生了病，我们要回去照顾她。妹妹听了哥哥的话，惭愧地低下了头。最后，妹妹决定和艾文回家。

回家后，妹妹把刚才的事情一五一十地告诉了妈妈。妈妈听了妹妹的话，夸奖艾文：“艾文，你长大了很多，懂事多了，妈妈为你感到骄傲。”听了妈妈的话，艾文的心里美滋滋的。

露营记

陈敏乐 5 Loyalty

晚点九点时，营火会结束了。同学们都兴奋地从操场回到自己的宿舍。老师也回到休息室。

半夜12点，同学们都在自己的床上睡觉。突然，乐乐被冷醒了。她靠着床边，看见门是开着的，心想：门为什么是开的？她要问小丽时，发现她不在她自己的床上乐。乐乐心想：小丽呢？她可能去上厕所了吧？等了一会儿后，还是没看到小丽回来，乐乐开始着急。她不顾一切地跑去休息室。

到了休息室的门口，乐乐推开门，说：“老师！老师！小丽不见了！”乐乐看起来很着急，老师也担心地问：“你确定小丽不见了吗？”乐乐又接着说：“我确定！我看到她的床是……是空的！”乐乐着急得全身发抖。老师就说：“我们一起去找小丽吧！”

她们一起去找小丽。她们找了很多房间，还是没找到小丽。到了3号宿舍时，老师和乐乐发现有人躲在被子里玩。

她翻开被子时，发现丽文和小丽在玩小丽的手机。老师手插着腰，生气地批评了她们。老师说：“你们为什么在玩手机？我不是叫每个同学把手机交给我吗？”小丽和丽文都低着头说对不起。她们答应老师以后不会再这么做了。

露营记

涂乐心 5 Humility

吃完晚饭后，李老师带我和同学们到营地参加营火会。在满天繁星下，有些人快乐得手舞足蹈，有些人在唱歌。周围充满了欢声笑语。大家乐得眉开眼笑。

营火会结束后，我和室友们拖着疲倦的身子回住处。大家都睡着了后，小文为了不吵醒我们，鬼鬼祟祟地打开门，轻手轻脚地走出1号睡房。

半夜十二点，我睁开眼，往下看下面的床，正要找小文时，我发现小文不见了。我十分疑惑，心想：小文呢？

于是，我慌慌张张地跑向李老师的休息室，用力地推开门，喊道：“李老师，小文不见了！”林老师吓了一跳，二话不说，立即站了起来，拿出手电筒，神色慌张地和一起去找小文。

当我和李老师走到三号睡房外时，我们听到房内有两位女生在说话。我与李老师感到好奇，便走进了睡房。

我和李老师发现有人在一张床上的被子里，没有睡觉。

当李老师掀起被子后，我们看到小文和她的朋友在偷用电话。李老师气呼呼地指着她们，大骂了她们一顿。听了老师的那番话，小文的脸刷地一下红了起来，心想：如果地上有条缝，我真想钻进去。她们惭愧地低下了头。

经一事，长一智，经过这次的教训，小文明白了露营期间，不能偷用电话，她要听老师的话。她下定决心，下次再也不会这样做了。

回不去的时间

王心妍 5 Respect

时间是个宝贵的礼物。我们所拥有的一天是一个礼物。我们都应该好好地珍惜时间，并爱惜自己的生命。

李涵是个顽皮的小孩。李涵的家庭很富有，但是他的父母每天只让他玩半个小时的游戏，因为他们担心他的眼睛变坏，视线模糊。除了李涵不能玩游戏玩超过半个小时，他吃喝玩乐，过的生活很幸福。可是，李涵一点也不知足，一直吵着要玩游戏。于是，李涵的父母让他出去玩一下，让他不能每天玩游戏。李涵因为这件事闷闷不乐，心想：如果我能快速长大，我就能做什么，不用爸爸妈妈服务我了！我不想做一个没自由的九岁孩子！

“你好，你想长大吗？”忽然，一位老婆婆来到李涵的身边，李涵被她吓坏了。“你…你是谁？走开！”李涵连忙喊道。“我是一个老婆婆，我能让你每个星期长十多岁，你只需要给我十元！”老婆婆轻声地回答道。听了老婆婆的话，李涵的脸亮了起来，他二话不说，答应了。李涵三步并作两步地走回家。

那一晚上，李涵迫不及待地进入了梦想。他一边想他长大后能做什么，一边不知不觉地笑了起来。

第二天，李涵睁开了双眼，做的第一件事就是跑到厕所里，看自己十年后会长的什么样。他的脸长满了青春痘，戴着眼镜，头发凌乱。他吓了一跳，退后了几步。那么完美的自己，怎么变成这么邋遢？李涵急得如热锅上的蚂蚁，当他回过神来，发现这是他的梦想，他能出去玩耍。李涵的父母知道这事后，叹了一口气，说他能去玩游戏，得到自己要的自由，他们会先给他一些钱，但是他不能向他们要东西，只能靠自己生活。李涵什么也不管，说道：“我能整天玩游戏，赚钱这么容易，我需要担心什么？”

于是，李涵从父母的家搬了出去，用父母给他的钱来租了一个房子，每天睡，吃和玩而已。过了两个星期，李涵又长二十多年了，李涵快没钱了，甚至还没找到工作。李涵发现自己花完了仅有的钱，决定动一下双腿，找一个稳定的工作。但是工作人员看到他的工作简历，都拒绝了他，因为他没上过中

学和大学，更没得到一个好的证书。最后，李涵只好回到父母身边，请他们帮忙。但这次，李涵的父母也拒绝了他，说他已经选择自己生活，不能回头了。

李涵也被租给他房子的人踢出去了，因为他付不出房租。结果，李涵没有家，没有父母，没有钱，什么也没有。这时，他后悔离开家庭，也后悔说自己要变大。李涵去找他看见老婆婆的地方，叫她恢复他以前的样子。但是老婆婆说他再也不能回去了……一个个星期快速地度过了，李涵一直长十多岁…

一个月后，李涵因为太老死掉了。他的父母因此失去了自己的儿子……

这一个故事告诉我们：每一分，每一秒，我们都应该珍惜。虽然有时候我们会遇到困难，但是我们也会有快乐，开心的时候。

发生在上学路上的一件事

吴思慧，柯慧婷，林芯妍，林怡芯 5 Loyalty

“文杰，快点儿！你上学快要迟到了！”文杰的妈妈叫道。文杰一边快速地跑出家门口，一边挥了挥手，说：“再见，妈妈！”当文杰到了组屋楼下的坡道，焦急万分地跑去学

校时，看见一位满头白发，满脸皱纹的老婆婆，有气无力地推着手推车。手推车里装满了蔬菜和水果，手推车盖的上面还放着一个塑料袋，装着苹果。当老婆婆推着手推车，走上坡道时，塑料袋里的苹果全都掉出来，滚下了坡道。

文杰看了，心想：我应该帮老婆婆捡掉在地上的苹果吗？但是我现在要赶去学校，已经快要迟到了！到底如何是好？文杰见到路人们看了老婆婆一眼，却选择袖手旁观。这时，文杰想到他的老师和父母曾经教过他：如果你看到有需要的人，应该上前去帮助他。文杰决定帮老婆婆，便走到老婆婆的身旁，蹲下来捡起了一个苹果，正想要把苹果放进塑料袋时，老婆婆就忽然对文杰大喊：“喂！你在干什么？！”老婆婆以为文杰要偷走她的苹果，便劝道：“你...你不要动我的东西！”文杰知道老婆婆误会他要偷苹果，就赶紧解释道：“我只是想帮您捡苹果！”

“真的是这样吗？我知道你一定是不怀好意的！”老婆婆责问道。文杰点了点头，说：“真的！我刚才走路的时候，看到了您塑料袋里的苹果掉落在地上了，便上前想要帮您！”老婆婆瞪了文杰一眼，一副不敢相信他的样子，说：“我不相信你。我要向警察报警！”文杰听了说道：“好吧！我就不帮您了，我去上学了！”当文杰走了一步，又听到老婆婆的声音：“对不起！我误会了你，你可以帮我捡苹果吗？我老了，不能捡到地上的苹果。”听了老婆婆的话，文杰回头帮老婆婆捡苹果。

不一会儿，几个路人和学生来到‘现场’，他们不约而同地跟着文杰帮老婆婆一起捡起掉落在地上的苹果，老婆婆吓得目瞪口呆，傻傻地站着。有些苹果已经摔坏了，就不能吃了。

文杰，路人和同学捧着手里的苹果回到老婆婆的旁边，给了老婆婆。“谢谢！谢谢！麻烦你们了！”老婆婆感谢地说。由于只有一些苹果被摔坏，老婆婆不用都把全部的苹果丢掉。老婆婆觉得她也吃不了这么多苹果，买得太多了，决定给了文杰、路人和那些学生一些苹果，感谢他们帮忙捡苹果的一个礼物。虽然其他的同学和路人拿了苹果，文杰知道：如果他帮了别人，不需要回报。文杰亲切地说：“谢谢老婆婆！助人为快乐之本，我帮了别人，不需要得到回报！”文杰瞅了瞅手表，发现已经7点29分了，由于他快要迟到了，就挥了挥手，跟老婆婆告别。

到了学校，文杰一走进教室，老师已经开始教课了。老师看见文杰刚走进教室时，她气得七窍生烟，责问道：“文杰，你怎么迟到了！？”文杰把事情的来龙去脉告诉老师。老师听了，竖起大拇指，称赞道：“文杰，你真是个乐于助人的好孩子！同学们，你们应该向文杰学习！”

所谓“施比受更有福”，经过这件事，文杰体会到：如果他见到有需要帮助的人，他应该上前去帮助那个人。文杰

终于学到了“施比受更有福”真正的意思：他帮了别人，那个人会开心，他也会开心。

乐极生悲

陈睿熙 5 Resilience

“小明，别再玩手机了，明天你还要上学！”小明的妈妈喊道。“哦，好的妈妈。”现在已经要十二点了而小明还在玩手机。听完妈妈的话后，小明不情愿地去睡觉。

“铃……”小明被一阵阵的铃声吵醒了。他起床发现已经要七点十五分了。他快要迟到了！小明大吃一惊，同时也很困惑为什么妈妈今天没有叫醒他。小明连忙洗漱完，拿起一个面包，背起书包就朝学校的方向飞快地跑去。

小明要到学校时，见到了他的一个好朋友——小文。接着，小明上气不接下气地问道：“小文，你也迟睡啊？”“是啊，今天我的闹钟没有响，还好妈妈叫我起来。”小文解释道。

“原来如此，我的情况跟你的相反。”小明说道。“要不，我们赛跑吧，看谁先到学校？”小文提议道。小明点了点头。他们俩脚底像是生了风似的，快速地向学校跑去。

来到了红绿灯时，他们停了下来。他们的对面就是学校了。红灯正在闪烁，可小明并没有注意到，就冲了过去。他已经被胜利冲昏了头，心想：我要赢了！过后，他又加快速度。小文举手阻止并大声喊道：“小明，别跑过去……”可为时已晚。

一辆汽车冲了过来，坐在车里的司机连忙刹车，差一点就撞到了小明。小明被吓了一跳，瘫坐在地上。

司机连忙下了车，关心地问道：“小弟弟，你没事吧？”“我没事。”小明还没能从刚刚发生过的事缓过来。你这样乱冲过马路太危险了，下次注意了！“司机批评道。听了司机的话，小明惭愧地低下了头。小文这时也跑了过来，跟小明一起向司机道歉。司机原谅了他们。小明和小文才走向学校。

经一事，长一智，经过这件事，小明明白了“马路如虎口”的道理。他再也不会因为晚睡而迟到了。

乐极生悲

陈妍彤 5 Honesty

“哈哈！”明文大叫。已经十一点半了，可是，明文继续玩手机。他玩得高兴极了。“明文！已经快十二点了！你不要一直玩手机！快去睡觉！”妈妈唠叨着。“好！”明文大声地回答，就去睡了。

第二天早上，明文起来时，看到时间，发现他快要迟到了。明文心想：糟了！我该怎么办呢？她马上起床，跑出门。

“我已经在这里等你，等很久了。快点儿！”明文的朋友一伟明，大声叫道。他们俩满头大汗，边跑边喘着气。他们看了看手表，发现只剩下五分钟就举行升旗礼了。

来到红路灯前，明文发现绿人在闪烁，只剩五秒就会变红灯。明文不顾一切地冲过了马路。伟明大声喊着，跟明文说不要跑，可是明文不听他的话。

这时，“啊！”的一声划破宁静的早晨。眼看明文就快要被一辆迎面开来的汽车给撞到了，司机赶快刹车。那位叔叔赶紧从车里走了出来，查看明文是否受伤。见到明文没事，司机责备了他几句，就离开了。那时，绿人再次亮起，明文和伟明跑进了学校。

放学后，明文一回到家，就把早上的事一五一十地告诉了妈妈。妈妈气得瞪大了眼，狠狠地批评了他一顿。

“身有伤，贻亲忧”经过这次的事情，明文学到了一个道理——把安全放在第一位。那是因为自己的安全负责，也是为关心自己的家人负责。

穿越时空

陈东尼 5 Resilience

星期天早上，我去游乐场玩。突然，我听到滴答滴答的声音。原来，在滑梯下面有一个时钟。我好奇地拨动了时钟上的指针。

突然间，眼前一片黑暗。当我睁开眼睛，我发现我已经来到未来世界。我看了有些人坐在无人驾驶汽车上，还有机器人带着小狗去散步。

这时，有一个人看了我，问：“你从哪里来？”我听了后，不知道他在说什么。我跟他说我从游乐场来的。他不明白我在说什么，可是他要我一起去他的家。来到他的家后，我看到机器人在打扫、拖地和做其它的家务。

我告诉他我是从哪里来，也向他打听这是什么地方。他说他的名字是凯文，我们所在的世界是2900年。我听了，非常震惊。“现在，我们在新加坡的亚历山大路。”凯文说道。一听到“新加坡”，我突然好想回家。

此刻，我发现口袋里的时钟竟然不见了，里面装着的是一个按钮。

我跟凯文道别并按下按钮。眼前又是一片黑暗。

当我睁开眼睛后，发现我还站在操场上。我把地上的时钟捡起来，带回家拿给妈妈看。

她看了后，说那只是个坏了的时钟。我问妈妈是否可以保留它。她想了想，还是同意了。

我兴高采烈地把时钟挂在卧室的墙上。

穿越时空

陈善宁 5 Resilience

一天早上，我和妹妹去游乐场玩。突然，我听到滴答滴答的声音。我走上前一看，原来在滑梯下面有一个时钟。我好奇地拨动了时钟上的指针。

突然间，一道刺眼的光照在我的脸上。当我再次睁开眼睛时，我已经到达了另一个世界了。

我站起来，看到到处都是机器人。我问站在我旁边的机器人：“请问今天是何年，何月，何日？”它回答：“您好。今天是2030年3月9日。”我非常震惊，心想：我竟然穿越时空，到了未来！我走着走着，看见了一间既熟悉又陌生的房子。

我小心翼翼地按了门铃。门打开了，是一个年轻的姑娘开的门。我很惊讶，因为开门的正是未来的我。

她也很惊讶，战战兢兢地说：“你好像小时候的我。”我回过神来后，说：“我就是儿时的你呀！”

她有些疑惑。我们俩你看着我，我看着你。我们就这样僵持着。过了一会儿，我率先开了口，说：“你可以先让我进去吗？”她不好意思地向我笑了笑。我坐了下来，把事情的来龙去脉都告诉她。

她建议我不妨找个时钟试一试，逆着方向转一转指针，说不定就能回到现在。这时，我耳边传来了一把声音，“姐姐，快醒醒！”

我看了看四周，发现柜子上有一个时钟。我迅速地拿着时钟，自言自语道：“就用这个吧。”

就在我要拨动指针时，未来的我塞了一颗糖给我说：“这是送给你的。”我向她道谢后就拨动了上面的时针。

又再次出现了一道刺眼的光。

当我再次睁开眼睛时，我的妹妹问我：“你刚才怎么不理我呀？我都叫你十几遍了！”

我心想：刚才肯定只是一场梦。我回答她：“没事，姐姐只是太累了，睡了一会儿。”

我拉着妹妹的手，开心地走回家。在回家的路上，我一直觉得口袋里有东西。我不经意地伸手一摸，竟然拿出了一样东西——一颗糖果！

原来之前所发生的一切并不是梦，我真的去了一趟未来。